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科技援外项目“野外研究站建设及其管理技术人员专业培训班”京区室内授课第一阶段按计划顺利完成
    由中国商务部援外司主办、中国科学院植物研究所承办的“野外研究站建设及其管理技术人员专业培训班” 按计划顺利完成京区室内授课第一阶段。

根据培训课程方案设计，该培训班的室内授课包括专业培训课程、专题报告、中国文化体验三大板块。6月24日-7月7日的室内授课部分共邀请了17位相关专家讲课。

专业培训课程是培训的主体，主要围绕台站建设与管理、生态系统各要素的监测理论与技术方法进行，邀请了7位专家讲课：6月25日，植物研究所韩兴国研究员以内蒙古草原站为例针对野外站的建设与管理技术进行了详尽介绍；6月26日上午，植物研究所吴冬秀博士和裴克全博士分别就生态系统的植物监测和土壤微生物监测的理论与方法进行了讲解；6月27日上午，中科院土壤研究所CERN土壤分中心的解宪丽博士讲授了“生态系统的土壤监测”，中科院地理科学与资源研究所CERN水分分中心的袁国富博士讲授了“生态系统的水环境监测”；6月27日下午，中科院动物研究所的蒋志刚研究员结合丰富的动物图片介绍了生态系统的动物监测；6月30日，中科院大气物理研究所CERN大气分中心胡波博士讲授了“生态系统的大气环境监测”。

为了丰富学员的相关专业知识和对中国相关情况的了解，除专业培训课程外，还设置了专题报告，共邀请了8位专家作报告，内容包括中国国情、中国台站网络、中国生物多样性保护等。6月24日上午，国家商务部培训中心王亚平主任就中国国土、历史、文化、政治制度、经济发展、对外政策等情况进行了全面介绍；下午，中科院资环局生态处庄绪亮处长做了“中国生态系统研究网络（CERN）建设与管理”报告，对CERN的建设历程、任务与目标、发展现状、重大成果、未来规划等进行了全面介绍。之后，中科院地理科学与资源研究所CERN综合中心李胜功研究员对2005年建立的“国家生态系统观测研究网络”进行了介绍；6月30日上午，植物研究所马克平研究员利用丰富的图片就生物多样性研究进展、热带雨林多样性监测网络（CTFS network）、中国森林生物多样性监测网络（CForBio）三大内容板块进行了生动介绍；6月30日下午，中科院地理科学与资源研究所CERN综合中心于秀波博士做了题为“长期生态学研究网络介绍”的报告，对长期生态学研究的重要性、国际长期生态学研究网络（ILTER）、几个成功的国家级长期生态研究网络、长期生态学研究的价值与前景等进行了全面介绍；7月3日上午，植物研究所靳晓白研究员做了题为“植物迁地保护”的报告，介绍了生物多样性的概念和生物多样性的迁地保护策略；7月4日上午，中科院地理科学与资源研究所CERN综合中心数据主管郭学兵对CERN信息管理系统的构建过程、数据内容与规范、数据管理制度、信息系统结构与建设等进行了全面介绍；7月7日上午，植物研究所王利松博士对“中国数字植物标本馆”进行了介绍，并现场参观了数字标本馆的工作流程。

两周的室内授课涵盖了培训班的绝大部分课程，各位授课老师都作了充分准备，材料丰富，课件图文并茂，讲述条理清晰，英语表达流畅，每个报告后都与学生进行了很好的交流互动。课后与学员的交流和学员填写的课程评价表显示，学员对绝大部分课程非常满意。专业授课期间，生态中心的北京森林站、内蒙古草原站、鄂尔多斯站、多伦站、神农架站、蓝旗站、呼中北方林站、生物分中心的部分工作人员作为主持人或者助教为室内授课的顺利进行提供了有力保证。

为了丰富学员生活，加深学员对中国的了解，专业授课期间穿插进行了一些中国文化介绍与体验的内容，主要包括：基础中文学习、中国名胜建筑及文化风俗欣赏以及北京周边新农村建设体验。6月26日下午，冷静博士和傅燕凤副译审带领学员进行了基础中文的学习，内容包括中国象形文字的介绍，中文拼音的学习和简单中文对话的练习。学员对此非常感兴趣，学习非常认真，并且希望在以后的授课间隙能够多安排时间练习。此外，我们还为学员准备了中国名胜及风俗文化欣赏，请了宋风山和范增兴两位老先生进行书法展示、于淑梅老师作了布艺表演，让学员在学习生态系统的相关专业知识之余，能够更多地了解中国和中国民族文化。这些内容也得到了学员积极的响应，一些学员很迫切地希望能买到这些碟片自己保存并给国内的朋友观看。7月2日，学员按计划参观了北京乡村都市—房山韩村河旅游景村。他们参观了农村新景象，领略了农村田园风光，还品尝了农家饭，对中国改革开放后取得的巨大进步赞不绝口，认为中国政府为人民做了很多实事。

    为了让学员自身更多地参与到培训班来，我们还为学员安排了每个人15分钟的自由发言。学员们介绍了各自的国家的概况和在生态保护方面做的工作，这样既加深了大家相互之间的了解，也激发了学员的积极性。培训班期间，学员纷纷表示课程安排和组织都非常好，来了中国之后，对中国的印象有了很大的改变，尤其是对中国目前的强大国力感到惊讶，并祝福北京奥运会取得圆满成功。
    至此，京区室内授课第一阶段按计划顺利完成。

（生态中心、文献中心培训部、科研处外事部供稿）
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