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全国科普日主场活动协调会在植物所召开
8月22日上午，2008年全国科普日主场活动协调会在植物所图资楼多功能厅召开。中国科协副主席、书记处书记齐让，书记处书记程东红，中国科协办公厅主任鲍红，科普部部长王可，科普活动中心主任王延祜，科普活动中心副主任单长勇，北京市科协副主席田小平，中国科学院规划战略局副局长、院科学传播办公室主任田洺，院科学传播办公室副主任丁颖，植物研究所所长、植物园主任（兼）马克平，党委副书记、所科普委员会主任牛喜平等近三十人参加全国科普日主会场活动的协调会。协调会由王可部长主持。

会议首先听取了单长勇副主任关于2008年全国科普日主场活动筹备工作进展情况汇报。然后，马克平所长、田洺副局长及植物园执行主任景新明汇报了中国科学院主场活动筹备情况；北京市科协汇报了市科协活动的筹备情况。

齐让书记在总结讲话中指出：听取三方的工作进展汇报后，特点明显，有信心成功举办这次活动。关于具体活动内容，齐让书记指示：此次活动的立足点是给青少年看、给老百姓看；在参观路线和时间的设计上，要根据不同类型人群的需求有所侧重、灵活多样。主会场的活动应是一个整体，内容相近的活动可适当归类，如两个数字化的展项、农作物新品种与节粮的活动。展示内容要突出主题。

齐让书记和程东红书记一行对植物园园区的活动场地进行了细致的实地考察，参观了系统与进化植物学国家重点实验室和植物标本馆，对各项具体活动安排进行详细了解，要求一定抓好每个工作细节。

最后，中国科协科普活动中心、中国科学院植物研究所和北京市科协的人员对相关工作进行了讨论，决定将数字科技馆、数字标本馆整合，一个小区内分两个单元，在介绍说明中体现不同的内容；节约粮食与农作物展通过改变问卷的形式，实现联动；建立联席会议制度，决定于8月27日召开会议，主要讨论总体布置方案，统计各方对水、电、网络等基础条件需求，细化残疾人专场的有关事宜等。

（植物园供稿）
全国科普日主场活动联席会议在植物所召开

8月27日下午，2008年全国科普日主场活动联席会议在植物研究所图资楼多功能厅召开。中国科协科普活动中心主任牛灵江、王延祜、副主任单长勇，中国科协科普部副部长殷皓，北京市科协副主席周立军，中国科学院科学传播办公室副主任丁颖，植物研究所北京植物园执行主任景新明、主任助理刘政安，植物研究所综合办公室副主任李京民等三十九人参加了会议。会议由牛灵江主任主持。
会议主要讨论并确定全国科普日主场活动的总体布置方案。与会人员对重点活动内容、进园方式、停车场及生态厕所设置、志愿者招募、会场整体布置、活动期间的安全保障等问题逐一进行了协商。会议要求各承办单位整理各自所负责重点活动项目的名称、内容、参与方式、活动区效果图、工作人员人数、所需志愿者人数、水电及网络要求等信息，在8月29日提交给中国科协；并提前准备好重点活动项目的讲解内容。
会议就有关活动总体布置的多项问题达成了一致。在主场活动的整体布置上，强调突出植物园特色；在入园方式上，和工作人员从北门、观众从西门进入植物园，并在西门、北门分别设立赠票领取点；在停车场设置上，由植物园负责联系租用公共停车场，中国科协负责制作及发放各类通行车证；生态厕所由科协提供，植物园负责安排摆放位置；主会场增设贵宾临时休息处，由中国科协负责安排；布展车辆、所需桌椅等环境布置问题由各承办单位自行解决，布展过程中尽可能减少对环境的破坏；为确保活动的安全进行，会议决定雇用保安人员，由植物园负责联系保安公司；北京市科协负责协助本次活动的申报、公安局备案以及观众组织等工作。

会后，与会人员对活动区域进行了实地考察，测量并确定了各活动项目的位置。植物园科普组成员与科协相关人员就合并的两个项目进行了现场协商和调整。牛灵江主任等着重考察了活动区的整体布局以及园内行车路线。
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